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Extraord. 20-2016 

 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA NÚMERO VEINTE CELEBRADA 

POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ANA, EN EL SALÓN DE 

SESIONES, EL JUEVES NUEVE DE FEBRERO DEL DOS MIL DIECISIETE, 

AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON SEIS MINUTOS. 

 

MIEMBROS PRESENTES 
 

 

Montero Salas  Alexis Presidente 

Zamora Aguilar Karla Vicepresidente 

Marín Guerrero Luis Fernando Regidor propietario 

Chavarría Saborío Cesar Julio Regidor propietario 

Sibaja Montero José Ramón Regidor propietario 

Solís Gómez Norma Regidora propietaria 

Villalobos Brenes Adriana 

 

Regidora propietaria 

 

Córdoba Molina José Daniel Regidor suplente 

Catherine Mora Chavarría Regidora suplente 

Salazar Zamora Cynthia Regidora suplente 

Traña Castro Yesenia Regidora suplente 

Ureña Marín Danny Ricardo Regidor suplente 

Zumbado Vargas Damaris Regidora suplente 

 

  

Castro Araya José Roberto Síndico propietario 

Chinchilla Ramírez Guido Síndico propietario 

Rivera Chaves Carmen Síndica propietaria 

Mendoza Mena Zaida Victoria Síndica propietaria 

Soto Umaña José Antonio Síndico propietario 

 

Álvarez Quesada Lorena Síndica suplente 

Ana Yibe Rodríguez Robles Síndica suplente 

Castro Agüero Matilde Síndica suplente 
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MIEMBROS AUSENTES 
 

Chinchilla Ramírez Guido Síndico propietario 

 

LLEGADAS TARDÍAS 
 

NO HUBO. 

 

Preside: Sr. Alexis Montero Salas 

Alcalde Municipal: Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza. 

Secretario del Concejo Municipal: Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Saluda a los presentes e inicia la sesión a las 7:06 p.m.  

ORDEN DEL DÍA 
1. APERTURA DE LA SESION 

2. AUDIENCIAS 

2.1. DR. WALTER COTO MOLINA, TEMA: EXPLICACIÓN DEL PROYECTO 

DE CONVOCATORIA A UNA ASAMBLEA CONSTITUYENTE. 

2.2. AUDITORIA INTERNA, TEMA: ACTUALIZACIÓN DEL PLAN 

ESTRATÉGICO DE LA AUDITORÍA INTERNA.  

2.3.  

AUDIENCIAS 

PRIMERO  

 

2.4. 2.1 DR. WALTER COTO MOLINA, TEMA: EXPLICACIÓN DEL 

PROYECTO DE CONVOCATORIA A UNA ASAMBLEA 

CONSTITUYENTE. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Concede la palabra al expositor Dr. Walter Coto Molina. 

 

Dr. Walter Coto Molina 

Hace ver que esta es la municipalidad número 27 que se ha visitado con la búsqueda del 

apoyo de la propuesta. Señala que trae una presentación en diapositivas, con la cual hace 

la exposición. La finalidad es llevar el proyecto a un referéndum en el año 2021 para 

celebrar de esa manera el bicentenario de vida independiente.  
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Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Consulta a los regidores si alguno tiene alguna consulta.  

 

Señor Regidor Cesar Julio Chavarría Saborío      

Saluda a los presentes. Expresa que es un tema que debe llegar hacerse. Consulta serían 

las competencias que ustedes propondrían trasladar a la Municipalidad, y que porcentaje 

del gasto público trasladarían; además de cambios en el sistema educativo propondrán 

para aumentar la participación activa de la población.   

 

Señor Regidor José Ramón Sibaja Montero 

Se refiere a todas las competencias que ha acogido la municipalidad ante las inoperancias 

del gobierno en muchos temas. Además de todos los esfuerzos que llevan adelante las 

municipalidades. Hace ver que el mayor problema para una constituyente son los partidos 

políticos, ya que existen muchos intereses. Señala que es un interés y una necesidad, lo 

que se ocupa es el presupuesto necesario para poder atender todas las competencias.  

 

Señor Regidor José Daniel Córdoba Molina   
Saluda a los presentes. Señala que emprender un cambio constitucional para el país es 

algo de gran impacto. Indicó que de la presentación no ve ningún punto concreto de la 

necesidad de realizar una constituyente, se evidenciaron aspiraciones del grupo pero no 

puntos concretos. Todo ello en cuanto al fondo. En cuanto a la forma, se ha discutido 

mucho que se está convocando en contradicción a lo que dice la misma Constitución.  

 

Dr. Walter Coto Molina 

Expresa que dentro del grupo se ha analizado el tema de colocar puntos concretos. Hace 

ver que en la etapa en la que se encuentra se busca generar reflexión en la ciudadanía. 

Señala un punto concreto, se refiere al tema de que los bancos son del Estado: ¿De qué le 

sirve al ciudadano? Entre otros temas. Reitera que el movimiento busca el recoger las 

firmas necesarias y a su vez, generar reflexión en la población. En cuanto a la vialidad 

constitucional del proyecto, hace ver que se presentó al TSE y el mismo ente dio la 

aprobación correspondiente. Indica que el rol de los municipios en una nueva etapa del 

país, le parece trascendental.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Hace  ver que el Señor Regidor Cesar Julio Chavarría Saborío presenta una moción para 

que el Concejo Municipal apoye la gestión de convocar una Constituyente. Se hace 

lectura de la moción.  

Somete a dispensa 4/3 NO SE DISPENSA.  

 

POR TANTO: Se traslada a la Comisión de Gobierno y Administración.  
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SEGUNDO  

2.2 AUDITORIA INTERNA, TEMA: ACTUALIZACIÓN DEL PLAN 

ESTRATÉGICO DE LA AUDITORÍA INTERNA.  

 

Lcdo. Mario Chan Jimenez. 

Expresa que la finalidad de la presentación es exponer un resumen la Actualización del 

plan estratégico 2017-2020 en el cual colaboraron los personeros de la Auditoria y con la 

guía de la empresa Deloite, representada por David Galán, y José Vargas. Hacen ver que 

se desean hacer una presentación muy ejecutiva. 

 

David Galán, Deloite 

Expone que se realizó un diagnostico tanto a lo interno como a lo externo. Para luego 

entrar de lleno en el desarrollo del Plan Estratégico. Para tales fines se realiza la 

exposición mediante una presentación en power point en la que se exponen generalidades 

del trabajo, alcances, metodología y la descripción del trabajo realizado.  

 

Señor  Presidente Alexis Montero Salas    

Luego de la exposición se tiene el espacio de las preguntas.  

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Saluda a los presentes. Refiere a que hace unos días presento una moción que contiene 

algunos de los puntos expuestos. Señala al detalle del reglamento legal institucional que 

lo determinan como desactualizado, ambiguo e insuficiente. Con el tema de los recursos. 

Hablan de fugas de personal, cuantas personas había en auditoria. Procesos vulnerables, 

cuantos detectaron en cuanto al aspecto digital. 

 

Señor Regidor José Daniel Córdoba Molina 
Detectaron un desconocimiento sobre los procesos, si fue en la Administración o en el 

Concejo, y aportar algún ejemplo.  

 

David Galán, Deloite 

En cuanto a la actualización, con lleva un diagnóstico, no así es una auditoria a la 

Auditoria Interna, con el cual se busca conocer las circunstancia que se debían fortalecer 

o bien ver algunas amenazas y debilidades. Señala que las ambigüedades, los fugas de 

recursos, son posibilidades que se pueden dar. Con el análisis se desarrollan planes de 

acción, pero si no se es bien informado pude producirse en un riesgo.  
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Lcdo. Mario Chan Jiménez. 
Agradece al Concejo, y hace ver que aunque no era una auditoria propiamente para la 

auditoria, pero sí se sintió auditada.  

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Consulta a la Alcaldía sobre la auditoria que se había aprobado. 

 

Señor  Presidente Alexis Montero Salas    

Agradece al Lcdo. Mario Chan por su participación y a los funcionarios de DELOITTE 

 

SE LEVANTA LA SESIÓN: Siendo las veintiún horas con diecinueve minutos, el señor 

Presidente del Concejo Municipal, Alexis Montero Salas, da por concluida la Sesión 

Extraordinaria número 20-2016.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Sr. Alexis Montero Salas 

PRESIDENTE DEL 

CONCEJO 

Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 

SECRETARIO DEL 

CONCEJO 
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